Problema 7
Determineu el punt Q simétric del punt P(2,- 5,7) respecte de la recta que passa pels
punts A(5,4,6), B(-1, - 7, 4).

Solucio:

Determinem les components del vector AB:

AB = (-6,- 11,- 2).

L’equacio de la recta que passa pels punts A, B és:
re(xyz)=(5,46)+a(6112).

Determinem el punt projeccio P, de P sobre la recta r:
P,(5+6a,4+11a,6 +2a).

Calculem les components del vector PP, :

PP, =(3+6a,9 +11a,- 1+2a).

Els vectors PP(; , AB s0n ortogonals. El seu producte escalar és zero:
(3+64a,9 +11a,- 1+2a)(-6,- 11,- 2)=0.

- 161a - 115 = 0. Resolent I'equacio:
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El punt projeccié P, té coordenades:
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El punt simétric Q(x,y,z) de P respecte de P, compleix:
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